. AGENZIA DELLE ENTRATE
510 UNITA PROFILO PROFESSIONALE FUNZIONARIO, PER AT TIVITA AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIA
QUESTIONARIO - 55

001. Con quali di questi numeri deve continuare laerie? 144 - 149 - 139 - 158 - 134 - 167 - 1296 17.. - ....
A) 123 e 185.
B) 124 e 186.
C) 124 e 185.

002. L'istituto Santa Giulia organizza una gita a ai partecipano i ragazzi di 3 classi. | tre diciassttesimi sono della classe prima
A, un mezzo della classe seconda C e ventidue dellasse terza B. Quanti ragazzi in totale partecip# alla gita?

A) 68.

B) 70.

C) 72.

003. In un'azienda di export con 35 dipendenti, 18anno parlare il tedesco, 7 sanno parlare il cineg12 non sanno parlare né il
tedesco né il cinese. Quanti sanno parlare entramie lingue?

A) 2. B) Nessuno. C) 4.

004. Quali numeri completano la serie? 72 -75-68/1-64-67 - ... - ... - 56 - 59.

A) 61 e 63.

B) 60 e 63.

C) 60 e 64.

005. Quali numeri devono essere inseriti al postcedpuntini? 227 - 234 - ... - 248 - ... - 262 - 269.
A) 241 e 255. B) 241 e 256. C) 242 e 255.

006. Quale simbolo deve essere inserito al postdlder?

(4x8)+(9x6)-(7x5) Y (9x8)+(8x7)-(2x3)

A) <.

B) =

C) >.

007. Calcolare il numero il cui cubo diviso 3 € ugle a 243.

A) 8. B) 10. C)o.

008. Si individui I'espressione in cui le parentesiono inserite in modo da ottenere una eguaglianzara:
A)6+[6/(2+2)]x2=10.

B)6+(6/2)+2x2=13.

C)(6+6/2+2)x2=21.

009. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 48169 - 79 - 117 - 78.
A) 79. B) 169. C) 117.

010. Il teatro Carlo Felice propone i seguenti abbmmenti: mensile a euro 110; trimestrale a euro 308 annuale a euro 1.200.
Quanto si risparmia mensilmente se si acquista I'dlbnamento annuale rispetto a quello mensile?

A) 12 Euro.

B) 10 Euro.

C) 8,50 Euro.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domds. (011 - 016)
Una signora ha deciso di acquistare una parureidiioheria di alta qualita per il suo letto tra quad possibili: 1) Sogno, 2) Le midi,
3) Notte, 4) Rubino. Le parure sono realizzatdiimo, raso, cotone e seta, non necessariamente@stq ordine; i prezzi delle parure
sono euro: 420, 510, 750 e 820 non necessarianiemfeesto ordine. | colori delle parure sono: gugbianco, azzurro e rosa antico,
non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - la parure che costa 420 eérin seta; - la parure Le midi & di colore bianabéein raso; - il prezzo della parure
Rubino & 750 euro e non é di colore rosa antida;parure Notte € in cotone, costa 820 euro ed éotlire grigio.

011. Quale parure € in lino?
A) La parure Notte. B) La parure Rubino. C) La parure Sogno.

012. Quale parure sceglierebbe la signora se decéde per quella che, in base al prezzo, é terza inlme decrescente?
A) La parure di colore rosa antico. B) La parure Sogno. C) La parure in raso.

013. Qual ¢ la parure di colore azzurro?
A) La parure Rubino. B) La parure in seta. C) La parure Le midi.

014. Sulla base delle informazioni fornite, indicae I'affermazione corretta.
A) La parure Le midi costa 750 euro. B) La parure azzurra costa 510 euro. C) La parure Sogno costa 420 euro.

015. Quale parure costa 510 euro?
A) Quella in lino. B) Quella in raso. C) Quella di colore rosa antico.

016. Quale parure sceglierebbe la signora se decide per quella di colore rosa antico?
A) La parure Sogno. B) La parure Rubino. C) La parure Notte.
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017. Individuato il legame che mette A in relaziona B, trovare C. A (Vara) : B (Liguria) = C (..?..): D (Umbria).

A) Po. B) Basentello. C) Nera.
018. Individuare il termine che completa logicamerd la proporzione. «tarlare» sta a «tarmare» come ecente» sta a ..?..
A) Reclude. B) Recinse. C) Recinte.

019. Individuare la figura che completa logicamentéa griglia.

&M G Al =My [0

W) & & W) 0@ 0 &
T

B
M (6060 |0)

A
A) Figura A. B) Figura C. C) Figura B.
020. Quale dei seguenti termini integra correttamete la serie? palla - pachino - pacifisti.
A) Pachiderma. B) Pacificando. C) Pacchianeria.
021. Silegga la seguente serie «Afghani/Dinaro/Diam/...» e si indichi il logico completamento:
A) Rupia.
B) Wuhan.
C) Ailanto.
022. Se X sitrovatraAe B; AsitrovatraY e XB sitrovatra X e K; Y sitrovatra C e A; K si trova tra B e D é sicuramente
vero che:

A) Non € possibile stabilire se D sia piu vicino ah¢@ Y.
B) K & piu vicino a X che a B.
C) B é piu vicino a Ache a C.

023. Ad una conferenza internazionale un nizzarddlj, un madrileno (2), un romano (3), un londinese4j, un moscovita (5) e un
parigino (6) siedono ad una tavola rettangolare (8a un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Sapendadhe né il romano, né il
parigino siedono a capotavola, che il madrileno éi éronte al parigino, il romano €& di fronte al nizzardo, posso concludere
che a capotavola:

A) Non siede il russo.

B) Siede il madrileno.

C) Vi € il moscovita.

024. Quali sono rispettivamente il secondo e il qu@ elemento nella serie?
| ] 11 v Vi

:: EII T__[— A B:. C::: D E[ -

A) Elementi B - D. B) Elementi A - E. C) Elementi C - E.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domds. (025 - 029)
INDAGINE ISTAT SUI CENTRI ANTIVIOLENZA - | centtigiolenza forniscono alle donne vittime in prearata servizi di ascolto e
accoglienza, supporto legale, orientamento e ace@gnamento ad altri servizi, supporto psicologiciit@ nel percorso di
allontanamento dal partner violento, orientameraedrativo, sostegno all'autonomia. In alcuni cdsidrvizio € fornito direttamente
dal centro, in altri, dal centro in collaboraziorm®n i servizi sul territorio, in altri ancora, ilentro assolve la funzione di
indirizzamento. La maggior parte dei centri, I'8%8lavora in rete con altri enti della rete terriiale e quasi tutti, il 95,3%,
aderiscono al numero verde nazionale 1522 contnadéenza e lo stalking.

025. Lavorano in rete con altri enti della rete teritoriale:

A) L'85,8% dei centri. B) 1522 centri. C) 11 95,3% dei centri.
026. Non rientra tra i servizi citati dal brano:
A) Orientamento ad altri servizi. B) Orientamento lavorativo. C) Orientamento universitario.

027. L'elenco servizi forniti dai centri & esaustio?

A) No, sono elencati i servizi forniti in prevalenza.
B) Si, i servizi forniti sono tutti sono quelli elertica

C) Sono elencati servizi in via esemplificativa.

028. Non e una opzione correttamente riferibile ahumero 1522:
A) E regionale.

B) Vi aderisce il 95,3% dei centri.

C) E un numero verde.
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029. E corretto affermare che il servizio di aiutmel percorso di allontanamento dal partner violentad sempre fornito
direttamente dal centro?

A) Si, tale affermazione e correttamente desumibil&deno.

B) No, tale affermazione non & desumibile dal brano.

C) No, tale servizio € sempre fornito in collaboragi@on i servizi sul territorio.

030. Quale dei seguenti termini puo sostituire lagrola "adespoto” senza modificare il significato déa frase ove essa € inserita?
A) Contiguo. B) Anonimo. C) Secco.

031. In quale coppia, tra quelle proposte, i due waboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Forza, allenamento. B) Poveri, ricchi. C) Pazienza, virtu.

032. In quali dei seguenti punti i termini sono prposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO?
A) Brillantezza/Incanutire/Casto/Equamente.

B) Breve/Accaldare/Brillante/Corrivamente.

C) Bucolico/Accertare/Completo/Civilmente.

033. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Protervia. B) Supponenza. C) Etmoide.

034. Individuare tra i seguenti il sillogismo che @enduce ad una falsa conclusione.
A) Tutti i cani amano la carne cruda. Woody € un cgumdi ama la carne cruda.

B) Tutti i cavalli amano la biada. Sephir ama la bjagandi & un cavallo.

C) Tutti i maialini si rotolano nel fango. Babe & uaiglino, quindi si rotola nel fango.

035. Cosa significa negare la frase "tutti i progranmi Tv sono diseducativi"?
A) Nessun programma TV é educativo.

B) Devono esistere almeno due programmi TV educativi.

C) Esiste almeno un programma TV educativo.

036. Data la parola "legno"”, quale tra quelle propate € la meno attinente/collegabile?

A) Rio. B) Parquet. C) Verde.
037. Quali lettere non inserirebbe al posto deglipgzi per ottenere una parola di senso compiuto edsa corrente? C_M_.
A)l-A B)A-I. C)0-0.

038. Prima di visitare Londra ho visitato Parigi, ma prima di visitare Parigi ho visitato Madrid. Dopo aver visitato Madrid ho
visitato Oporto, ma prima di visitare Oporto ho vistato Londra. In quale ordine le quattro citta sonostate visitate da me?

A) Oporto, Madrid, Parigi, Londra.

B) Londra, Parigi, Madrid, Oporto.

C) Madrid, Parigi, Londra, Oporto.

039. Quale termine € il piu adatto per indicare urfatteggiamento ostentatamente disinvolto, di studi noncuranza da parte di
chi si sente molto sicuro di sé e dei propri mezz?’

A) Levore.

B) Sprezzatura.

C) Lezio.

040. In quale riga € presente la seguente sequenRQQQQQ?
A) QRQRQRQQQRQRQQQRQRQQQ.
B) QRQQRQQQQRQRQQRQQRQQQ.
C) QQQQRQRQQRQQQQQRQRQQQ.

041. In quale dei seguenti gruppi la lettera U noprecede immediatamente la P e la lettera F non segimmediatamente la S?
A) SPUFPSFPUFPUPSSPUSU.
B) PUFPUFSPUSUPSPSFPSU.
C) PUFPUFPUSPUFPSSPUSU.

042. Se la sequenza € "vocale-consonante-consonardeale”, quale stringa € scritta in modo corretto?
A) EZCAEFBUUNMEEQAOTQUU.

B) OMPEATROUQRALOTQUUA.

C) URTEUQNAOMPEATROUQLE.

043. Qual ¢ il totale di "anatre" presenti nelle de tabelle? Quante "stelle marine" sono presenti rigettivamente nella prima e
nella seconda tabella?

Tabella 1 r d J P J Tabella 2 P * J P *

- - -

of X PP XxofPof k4 kI kP do?” x4

SNJICIPICR IPICR B4R AT I ICR it I M
A) 10. Nella tabella 1 sono presenti 5 "stelle marinella tabella 2 sono presenti 7 "stelle marine".

B) 11. Nella tabella 1 sono presenti 4 "stelle marinella tabella 2 sono presenti 6 "stelle marine".
C) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "stelle marinella tabella 2 sono presenti 7 "stelle marine".
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044. In quale sequenza di lettere le "M" sono piu mmerose delle "E"?
A) MOCMOCUMECECUOEECEE.
B) AMOAMOROMEOAERAOMEE.
C) RDDMDMEEDMRMDRMERED.

045. Quale, tra le seguenti, presenta il minor nurme di errori rispetto alla base? ETLI AICS CGL MEHA RI.
A) ETLI ICAS CLL MEHARI.

B) ETSI AICS CGL MEHARI .

C) ETIL AICS CGL MEAHRI.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 dmnde. (046 - 047)

ELENCO COMANDI
@ scambia con il box numero 1 @ inverti i colori @ copia nel box numero 4 @ scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco @ colora il disegno nel box di nero @ copia nel box subito sotto
F C F C
11 [)—{8] o | 1O O 11D o 0O 0 O
G M G M
U 2| —@ A J| |0 U v 2| @ A | |e |4
R N R N
A30—Y » |© DO O A 30—e» O ® O
I I
1 49—{A O |0| |0 2 4 (A 8 ® 0
A B C A B C
046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA2 i COMANDI a lato?
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B.
047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURAL i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) La figura C.
048. Quale delle figure proposte completa la serie?
v v 1 2 3
¥ - v ¥ A v ¥ 2
v - > v v ¥ -} v
v - » v
v v
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.

049. In quale dei seguenti quadrati & proposto ilidegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B c

w2 B

A) Nel quadrato A.
B) Nel quadrato B.
C) Nel quadrato C.

050. Quale delle figure proposte completa la serfe

@ Q “ 1 2 3
@ ® “ ) ® @
V3 & @ & Y ™
3 Q @ & > “
® ) ()
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
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